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Про да но вић је отво рио рад ну
беле жни цу и прстом пре ву као пре -
ко еви ден ци је, прем да је напа мет
знао одго вор који инте ре су је прет -
по ста вље ног.

– Девет само ход них маши на,
госпо ди не гене ра ле. И око четр де -
сет људи – одго во рио је.

– Дођи одмах код мене – завр -
шио је теле фон ски раз го вор коман -
дант.

Бад њи дан у 210. инжи ње риј -
ском бата љо ну није почео како се
већи на њего вих при пад ни ка нада ла.
Убр зо су сви већ зна ли шта је гене -
рал Павло вић наре дио мајо ру Слав -
ку Про да но ви ћу. 

Изви ђа ње 
на Бад ње вече

Масли на сто зе ле ни ауто мо бил
у рано пре под не истог дана кре нуо
је из Кра ље ва пут Ужи ца. Док је

посма трао оброн ке пла ни на запад не Срби је, који су се тек
нази ра ли у магли, мајор Пор да но вић је пажљи во слу шао
речи коман дан та који је наре ђе ње за овај зада так при мио
са самог врха систе ма одбра не.

Гра ђа ни Ужи ца од 26. децем бра не кори сте воду из
водо во да за пиће и кува ње. У аку му ла ци ји језе ра Врут ци,
ода кле се снаб де ва водо вод на мре жа, опа сно је порас тао
ниво ток сич них мате ри ја услед цве та ња алги. Локал не вла -
сти нису има ле куд. Орга ни зо ва но је допре ма ње воде
цистер на ма. Вој ска је одмах реа о го ва ла и за тај посао усту -
пи ла 12 ками о на-цистер ни и људ ство које их опслу жу је.

Овај пут, зада так који је дао лич но мини стар одбра не,
био је дру га чи ји – „Инжи ње риј ске једи ни це Вој ске Срби је
про кр чи ће тра су за поста вља ње цево во да, који ће гра ђа не
Ужи ца снаб де ти пија ћом водом. Цев ће води ти од Сушич -
ких вре ла, сна жног изво ри шта пија ће воде под но Зла ти бо -

К
ада је на Бад њи дан, пет на е стак мину та пре
почет ка рад ног вре ме на, зазво нио теле фон мајо -
ра Слав ка Про да но ви ћа, нај и ску сни јег инже њер -
ца 2. бри га де Коп не не вој ске, раз го вор је, као и
мно го пута до тада могао да се завр ши крат ким

изве шта јем о ста њу у једи ни ци или упут стви ма како рутин -
ски при ве сти кра ју рад ни дан. А рад ни дан, надао се мајор
Про да но вић, као и већи на њего вих коле га, тог 6. јану а ра
могао је да буде и који сат кра ћи. Вече које прет хо ди нај -
ра до сни јем хри шћан ском пра зни ку тре ба ло је при пре ми ти
и про ве сти како доли ку је. Ипак...

– Коли ко људи и инжи ње риј ских маши на можеш
анга жо ва ти одмах? – зачу ло се пита ње коман дан та бри га -
де, бри гад ног гене ра ла Марин ка Павло ви ћа.

– Одмах?
– Да, одмах!

И н ж и  њ е р  ц и  В о ј  с к е  С р б и  ј е  г р а  д е  н о в и  ц е в о  в о д

– Срп ска вој ска је уз свој народ ста ла увек када није било лако! Тако ћемо и сада! 
Орга ни зуј те тран спорт маши на и пре воз људ ства! Сутра, на Божић, поче ће мо 
радо ве. Она ко како и доли ку је да се поч не сва ки озби љан посао. 
И завр ши ће мо га на вре ме, макар сви руч но копа ли и крчи ли! 
Да ли је то јасно? – био је одсе чан бри гад ни гене рал Марин ко Павло вић.

Пра вац Ужи це!
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ра, до Ста па ра где ће се спо ји ти с посто је ћом водо вод ном
мре жом. Одго вор на 2. бри га да Коп не не вој ске.“

Про да но вић је на коле ни ма држао топо граф ску кар ту
круп ног раз ме ра и врхом олов ке пову као зами шље ну лини -
ју, која је спо ји ла две поме ну те тач ке. Било му је јасно
зашто тај зада так мора извр ши ти Вој ска.

Запад на Срби ја и пла ни на Зла ти бор оду век су пле ни ли
лепо том. Али та дивља лепо та често није била бла га пре ма
они ма који би се одва жи ли да је савла да ју и укро те. Изград -
ња инфра струк ту ре у тим врлет ним кра је ви ма зах те ва ла је
веште људе сна жне воље.

Нај кра ћи пут којим се у ужич ку водо вод ну мре жу
могла допрем ни ти чиста вода с вре ла реке Суши це водио
је кли су ром поме ну тог водо то ка и реке Ђети ње. Инжи њер -

ци би такво земљи ште свр ста ли у четвр ту и пету кате го ри -
ју. 

„Ово неће бити лако“, раз ми шљао је мајор Про да но -
вић, изви ђа ју ћи терен на коме тре ба да се изве ду радо ви.
Густа шума, мести мич но вели ке сте не које тре ба раби ја ти
маши на ма или екс пло зи вом, река и бла то... Затим при ступ -
ни путе ви које је тре ба ло про ши ри ти или изгра ди ти... Пре -
пре ка до пре пре ке.

Гене рал Павло вић саслу шао је пажљи во про це ну
инжи ње риј ског мајо ра. Знао је иску сни коман дант, који је
мно го пута током вој нич ке кари је ре пре га зио слич не врле -
ти, коли ко ће тешко бити људи ма да извр ше овај зада так.

– Госпо ди не мајо ре, 60.000 људи нема пија ћу воду!
Тешки боле сни ци се из ужич ке бол ни це на опе ра ци је шаљу

Минист�р одбр�н� 
с гр�дит�љим� ц�вовод�

У Ужицу је 11. јануара одржан први састанак
Координационог тима за праћење активности
обезбеђивања исправне воде за пиће у том граду,
коме су присуствовали министри Игор Мировић и
Небојша Родић, као и представници Радне групе
за праћење активности обезбеђивања исправне
воде за пиће. Том приликом, најављена је помоћ
Владе за изградњу цевовода од 20 милиона дина-
ра, а још толико обезбедиће и Министарство гра-
ђевине и урбанизма, најавио је у сусрету са гради-
тељима министар Велимир Илић.

По завршетку састанка, министри су обишли
радове на терену око Сушичког врела испод Зла-
тибора, где ових дана припадници Војске Србије
неуморно и упорно раде на рашчишћавању тере-
на ради постављања цевовода којим ће се решити
проблем снабдевања Ужица водом за пиће.

У посети овим младим неимарима у унифор-
ми и њиховим старешинама били су и начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, државни секретар Зоран Ђор-
ђевић и командант Друге бригаде бригадни генерал Маринко Павловић. 

Војни багери, камиони и друга тешка механизација раде пуном паром. Нема предаха за припаднике 210. инжење-
ријског батаљона Друге бригаде, који чисте овај каменити, врлетни и шумом обрастао терен. Ваља потпуно рашчистити
шири простор да би се што брже поставило 1.500 метара цевовода, од овог издашног врела на Сушици до села Стапари,
до кога сада допире ужички водосистем.

– За понос је што овако ефикасно и брзо обављате овај захтеван посао. Наредних дана морамо бити још упорнији у
овом несебичном жртвовању које омогућава да се еколошка катастрофа отклони. Као дар вама, вредним људима који
напорно радите, генерал Диковић и ја смо купили и донели два печена јагњета и вруће лепиње, да се почастите јер сте
заслужили – рекао је министар Родић након што је извршио смотру ове јединице.

Говорећи о подухвату, министар је нагласио да не треба бринути да ли ће послови бити завршени у планираном року.
– Ако нас време послужи, привешћемо послове до одређеног датума, 25. јануара. Овде имамо представнике војске,

имамо тешке машине и ови путеви којима смо дошли направљени су од када је војска, 7. односно 8. јануара овде присту-
пила. Мислим да ће уз ангажовање свих министарстава, уз испуњење налога које смо на седници Владе добили и у сарад-
њи са локалним самоуправама града Ужица и општине Чајетина, посао на време бити завршен. Војска има 12 цистерни у
граду Ужицу за снабдевање грађана и оне су спремне да испоруче воду и на температурама које су на граници смрзава-
ња – рекао је министар одбране Небојша Родић.
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десе ти на ма кило ме та ра у дру ге здрав стве не цен тре. Шко -
ле, обда ни шта... Све те уста но ве и гра ђа ни не могу нор -
мал но да живе и раде! Знам да вам неће бити лако. Али није
лако ни ста рим и боле сним људи ма да сва ко днев но носе
фла ше и кани сте ре воде како би има ли да пију и спре ма ју
хра ну! Њима тако ђе није лако.  Срп ска вој ска је уз свој
народ ста ла увек када није било лако! Тако ћемо и сада!
Орга ни зуј те тран спорт маши на и пре воз људ ства! Сутра,
на Божић, поче ће мо радо ве. Она ко како и доли ку је да се
поч не сва ки озби љан посао! И завр ши ће мо га на вре ме,
макар сви руч но копа ли и крчи ли! Да ли је то јасно? – одсе -
чан је био гене рал Павло вић.

– Раз у мем, госпо ди не гене ра ле! – одго во ри ли су у глас
офи ци ри.

Тре ћа миси ја нека да је прва

При пад ни ци ма 2. бри га де није први пут да су се ода -
зва ли пози ву у помоћ угро же них гра ђа на. Запра во, чешће
су пома га ли само и ни ци ја тив но, сагле дав ши про блем и пре
но што је позив или наре ђе ње сти гло до њих.

И мајор Слав ко Про да но вић сећао се ката сто фал них
после ди ца земљо тре са који је уни штио домо ве мно гим
Кра љев ча ни ма. И гра ђа ни Кра ље ва и око ли не пам те да је
Вој ска Срби је прва при те кла у помоћ. Пома га ли су кра ље -
вач ки инжи њер ци да се оне оштре, сне го ви те зиме с
почет ка 2012. годи не, про би ју неко ли ко мета ра висо ки
сме то ви до села у око ли ни Сје ни це и Тути на и допре ме
леко ви и дру ге нами ри ни це људи ма који су дани ма били

одсе че ни од све та. Гаси ли су и пожа ре, бори ли се про тив
попла ва...

Мајор Про да но вић одмах је по поврат ку у једи ни цу
орга ни зо вао гру пу од 44 чове ка који су се с маши на ма и
свим потреб ним ала том на божић но јутро упу ти ли ка Ужи -
цу. Није било мрзо во ље нити него до ва ња међу при пад ни -
ци ма 210. инжи ње риј ског бата љо на што, када су гото во
сви гра ђа ни Срби је ужи ва ли у поро дич ној, пра знич ној
атмос фе ри, они мора ли да раде. Међу њима је, тога дана,
доми ни рао осе ћај оба ве зе и бла ге зеб ње хоће ли усле ти да
оправ да ју пове ре ње држа ве и гра ђа на. Јер сви су меди ји
већ изве сти ли да ће се Вој ска укљу чи ти у реша ва ње про -
бле ма с водо во дом, а народ је на то гле дао с узбу ђе њем и
одо бра ва њем...

Где дру ги ста ну, 
инжи њер ци про ла зе

Тешке инжи ње риј ске маши не допре мље не су уским
сео ским путе ви ма до села Трип ко ва где су исто ва ре не с
ками о на. Даље се није могло. Про да но вић је знао да ће
први, можда и нај ве ћи про блем бити – како допре ми ти
маши не на место рада које је од Трип ко ве уда ље но неко -
ли ко кило ме та ра.

– Где нема пута, напра ви ће мо га – одлу чио је мајор
Про да но вић, који је одре ђен за коман ди ра рад не гру пе.

Тако је и било. Гото во целог дана, 7. јану а ра, инжи -
њер ци наше вој ске про би ја ли су се до оба ле Суши це и
Ђети ње. Маши не су ишле само ход но, путе ви су се шири -
ли и наси па ли одмах.

Уз вели ки труд тај посао је до вече ри завр шен.
Већ наред ног дана осва ну ла је вест да Вој ска успе -

шно раш чи шћа ва нешто мање од два кило ме тра дугу тра -
су куда ће про ћи цево вод. Нови на ри су похр ли ли да сни ме
вој ни ке који неу мор но раде од сви та ња до сумра ка, како
би се иско ри сти ло изу зет но топло вре ме за јану ар и пред -
у хи три ли сне го ви. Гра ђа ни су били оду ше вље ни. 

У нефор мал ној пре сто ни ци запад не Срби је, где је
уни фор ма оду век пошто ва на и радо виђе на, вој ни ци ових
дана има ју ста тус поча сних гра ђа на. Гра ђа ни их поздра -
вља ју, пред у зет ни ци и тргов ци одмах су се орга ни зо ва ли
како би „сво јој вој сци“ одне ли хра ну и осве же ње. Захвал -
ност, нарав но није изо ста ла.

И еки па мага зи на „Одбра на“ бора ви ла је у Ужи цу како
би чита о ци ма пре не ла део атмос фе ре која тамо вла да ових
дана. Кори сте ћи крат ку пау зу за дору чак, дво ји ца уни фор -
ми са них при пад ни ка Редак ци је ушли су у нада ле ко чуве ну
пекар ску рад њу „Код Шуља ге“ да би нару чи ли локал ни спе -
ци ја ли тет „ком плет лепи ње“ за себе и још дво ји цу коле га,
циви ла. Када су затра жи ли рачун, газда није хтео да при ми
новац. За вој ску је, каже, данас бес плат но! ƒ

Алек сан дар ПЕТРО ВИЋ
Сни мио Горан СТАН КО ВИЋ
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